

**Uvodni govor predsjedavajućeg Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine  
Bosne i Hercegovine dr. Bože Ljubića na promotivnoj konferenciji web portala  
“Virtualni parlament“**

**Sarajevo, 16. novembar 2012. godine**

Poštovani,

Danas smo sudionici promocije novoga projekta Centra civilnih inicijativa nazvanog „Virtualni parlament“. Vjerujem da vam je poznata ova nevladina udruga, s kojom na specifičan način surađuje više godina i Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine kroz razne projekte i aktivnosti CCI-a kao što je partnerski projekt “Zakonodavstvo i građani“, te monitoring rada parlamenata i vlada u BiH, koju CCI implementira šest godina na razini županija, entiteta i države BiH.

Istina je da ta suradnja nije uvijek bila idilična i da je i s jedne i druge strane bilo i nesporazuma i nerazumijevanja. Sa strane vlasti se nevladinom sektoru često znalo prigovoriti da si previše daje za pravo a bez izbornoga legitimiteta, da se ponekad ponaša kao protuvladin, da je svoje ocjene bazirao na mehaničkim, tehnicističkim, metodološki pogrešnim, a ne suštinskim kriterijima.

S druge strane, vlast treba shvatiti i prihvatiti da prava demokracija nije kompletna bez nevladinoga sektora, da nevladin sektor treba i vlast kao korektiv, a građanima kao instrument izravne demokracije, dvosmjerne komunikacije i utjecaja na rad izabranih dužnika u razdoblju između izbora. I jedni i drugi trebamo prihvatiti da se nalazimo u tranzicijskom periodu i da se učimo demokraciji. Često svojim mlađim kolegama kažem: budućnost ne treba biti slijed slučajnosti, već budućnost trebamo sami graditi, a nema boljega načina nego da se organiziramo bilo kroz političke stranke bilo kroz nevladin sektor.

Web portal “Virtualni parlament“ će, između ostalog, značiti nastavak kontinuiranog nastojanja za poboljšanjem komunikacije izabranih predstavnika vlasti i građana, s ciljem efikasnijeg i transparentnijeg rada vlasti na svim razinama, te stvaranja dodatnih mogućnosti za uključivanje građana u proces donošenja važnih odluka. To je, vjerujem, novi učinkovit instrument “dvosmjerne komunikacije”, kroz koju građani trebaju imati

bolji uvid u rad političara, čuti njihove ključne poruke, dok političari trebaju čuti najvažnije poruke građana, njihove prijedloge, prigovore i kritike. Pretpostavljam, i nadam se, u kulturnoj i za sve korisnoj komunikaciji.

Između ostalog, "Virtualni parlament" će, na jedan inovativan i suvremen način, doprinijeti unapređenju svakodnevne komunikacije parlamentaraca i građana na razini županija, entiteta i države, uz dodatnu mogućnost zastupnicima Parlamentarne skupštine BiH (i drugih parlamenata/skupština u našoj zemlji) da što uspješnije ostvaruju svoju parlamentarnu ulogu, u interesu svih građana BiH.

Putem spomenutog portala "Virtualni parlament", javnost će imati bolji uvid u rad svake zastupnice i svakoga zastupnika Parlamentarne skupštine BiH, što znači da će spomenuta "dvosmjerna komunikacija predstavnika vlasti i građana značajno doprinijeti jačanju dosadašnje suradnje, te poboljšanju njihovog međusobnog povjerenja, koje je izuzetno važno u "tranzicijskom" razdoblju, u kojem se, još uvijek, nalazi i Bosna i Hercegovina.

Kroz "Virtualni parlament", unapređenjem svakodnevne komunikacije parlamentaraca i građana, se želi dati dodatni doprinos stvaranju pozitivnog ambijenta za donošenje najboljih zakonskih rješenja i odluka za dobrobit građana naše zemlje, te jačanju stabilnosti državnih institucija i značajnijeg ubrzanja BiH na puta k euroatlanskim integracijama.

Također, zastupnice i zastupnici PSBiH moći će, putem "Virtualnog parlamenta" od građana i nevladinih udruga dobiti konstruktivne prijedloge za određene aspekte javnih politika, koje mogu biti od značajne pomoći pri iznošenju stavova o važnim pitanjima i problemima našeg društva. Građani će moći izraziti svoje stavove i probleme, za koje očekuju rješenje, odnosno podršku i konkretne akcije i poteze zastupnica i zastupnika PSBiH.

I na kraju, da zaključim, web portal **Virtualni parlament** vidim kao novu komunikacijsku mogućnost izabраниh zastupnika naroda i građana koja će doprinijeti odgovornijem i transparentnijem radu institucija zakonodavne vlasti koja, naravno, uvijek može biti bolja. Nadam se da će tako i biti.